
 1

Referat af bestyrelsesmøde den 27. feb. 08 hos Birgit. 
 
1. Referat fra sidste møde blev godkendt.  
 
2. Dagsordenen blev godkendt.  
 
3. Meddelelser:  
 
    Fra fagkonsulenten:  

• Glen orienterede om ændringerne vedr. Ng B- eksamen, som er et 
resultat af monsterudvalgets anden rapport. 3 – timers 
forberedelsesformen ønskes helt væk -  af administrative årsager. 24-
timers-forberedelsesformen ændres, således at skolen kan dele 
spørgsmål ud, uden at læreren er til stede. Men hvad med 
materialerne? Hvem skal være ansvarlig for udleveringen? Dette 
spørgsmål er endnu ikke løst. Ng B – eksamen har ikke længere krav 
om synopsis, nu hedder det disposition. Dispositionen skal medbringes 
i 3 eksemplarer.  Det er vigtigt, at understrege overfor eleverne, at de, i 
deres disposition, skal gøre rede for hvilke materialer, de vil anvende i 
besvarelsen. Eksamensspørgsmålene skal offentliggøres mindst 5 
dage før eksamen. Men hvad gør vi hvis censor har indsigelser? Endnu 
et uafklaret spørgsmål. Glen opfordrer til, at vi siger til eleverne, at der 
kan komme mindre ændringer i formuleringen.  

         Se den ændrede beskrivelse på UVM's hjemmeside.  
• Ng er flot repræsenteret i AT- eksamen., men knap så hyppigt 

repræsenteret i studieretningsprojekterne, da faget ikke er med i så 
mange studieretningen, men mest optræder som valgfag.  

• Konsortiet med universiteterne m.fl.: Keld Rasmussen træder tilbage 
som leder af Konsortiet.   

     Det er imidlertid vigtigt, at Konsortiet kører videre, og det kræver at vi   
     overtager ledelsen. Birgit træder til – i hvert fald indtil vi finder en  
     person blandt gymnasielærere, der kan tage over.   
• Vi bør være mere i front og markere faget på klimaområdet  frem til 

regeringskonferencen 2009.  Vi drøftede forskellige muligheder herfor, 
bl.a. i Geografforbundets regi, hvor der er en klimakonference under 
opsejling.   

• Underisningsministeriet indbyder til klimakonference den 21. april 08.  
• Space Camp. Vi drøftede målgruppe for Space Camp og 

Geografiolympiaden. 
Vi bør sende en repræsentant til Geografiolympiaden til sommer i 
Tunesien.  

     
    Fra formanden:  

• Birgit har været til møde i  GeoCase-konsortiet. Et meget konstruktivt 
møde. Der er nye kufferter på vej.  
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4.  Vi diskuterede fagets stilling efter reformen og indsatsområder fremover.  
     I gymnasieverdenen har faget klaret sig godt; der er mange valghold på B- 
     niveau og i det store og hele respekt omkring faget, bl.a. via samarbejdet  
     med de andre naturvidenskabelige  fag. Især er Ng populært blandt elever  
     pga. fagets aktualitet og relevans. 
     Det overordnede mål er at fremme og profilere faget, bl.a. ved på sigt at  
     arbejde for et Ng A- niveau.  
      
     Samtidig drøftede vi ligestilling med de andre nat. vid. fag mht. deletimer,  
     en materialebank på EMU'en om eksperimentelt arbejde og feltarbejde.  
 
     Diskussionen mundede ud i udarbejdelse af et udkast til plan over  
     initiativer og indsatsområder, med præcisering af hvem, hvad, hvornår.  
      
5. Kurser: Der er følgende kurser under udvikling:  
    Geografi og videnskabsteori. (Konsortiet) 
    Geografi og fagdidaktik. (Konsortiet)  
    Unge, byer og klima. (Miljøministeriet)  
    Naturgeografi i felten (Holmsland Klit, sept. 2008). Gentagelse af tidligere  
    succes.  
    Anders orienterede om GIS –kurset i Vejle, som er i fuld gang. Det var  
    overtegnet.  
 
6. NV- konference den 7. april. Birgit og Allan deltager.  
 
7. Anders har lavet klumme til Geografisk Orientering om  
    Ng og NV. 
     
8. Samarbejdet i Geografforbundet.  Bestyrelsen har, qua vores travle  
    hverdag, familieforpligtelser m.m. svært ved at afsætte fire 2-dages møder  
    om året. Vi drøftede derfor muligheden for, at bestyrelsen må fordele  
    arbejdet.  
 
9. Evt. Intet. 
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